

■ 宁波温度

“孩子们穿得暖暖的，我心里也暖暖的”

两场捐赠活动，希望能给凉山的孩子带去温暖

“感谢大家的积极参与，为远在凉山的困难家庭献上我们爱心！”11月30日上午，鄞州区潘火街道香园社区空地前颇为热闹，分类、消毒、打包……近50位志愿者相互协作。另一边，来自香园社区的音溯工作室歌声嘹亮，为现场又聚集了一波人气。这场由香园乐跑团开展的“甬’爱’喜德’衣暖寒冬”冬衣捐赠活动在11月的最后一天拉开了帷幕。

无独有偶，12月1日，鄞州区钟公庙街道惠风社区也发起“爱在身边·情暖童心”结对认领微心愿活动，短短两小时，来自四川省凉山彝族自治州木里县城关小学的50个微心愿就被爱心人士一抢而空。



志愿者在打包爱心物资。

1 “芭蕾女孩”把最爱的连衣裙捐了

潘火街道香园社区的此次捐冬衣活动，会将收集到的物资统一送往四川省凉山彝族自治州喜德县，这是香园乐跑团第四年向凉山捐赠冬衣。

“在宁波，我的生活充满乐趣，街道旁是林立的高楼，还有热闹的集市，可我知道大凉山有着不一样的壮美，高山连绵，云雾缭绕，像神奇的仙境，虽然我们相隔甚远，但我特别想和你们交朋友。”这段话来自一封手写信，写信的是香园社区居民康锦钰。

康锦钰今年9岁，听妈妈说起了捐衣活动后，她拿出了自己最喜欢的芭蕾舞裙和芭蕾舞皇冠，并将这些和冬衣一同捐了出来。康锦钰从小就学习芭蕾，所有的芭蕾舞裙和发卡

都是妈妈亲手做的，这是妈妈对她的爱。现在，她决定将这份爱分享给远在凉山的小朋友们。

“除了捐赠闲置冬衣外，这次我们还组织了一批全新的冬衣，大家可以按需认捐。”11月23日晚，香园乐跑团的微信群里发起了新衣认领接龙，认捐价格是30元每件，短短两天时间内就认领了500多件，金额达1.5万元。

香园乐跑团的负责人之一张炳华是认领数量最多的人，他一人就认领了100件。2022年，他捐赠了全新冬衣150件。“我只是尽自己一份微薄力量，孩子们穿得暖暖的，我心里也暖暖的。”张炳华不光自己认领冬衣，还现场当起了志愿者，帮忙整理打包。

2 爱心从一个社区蔓延到整条紫城路

“这三件毛衣都是我自己做的，家里没有什么闲置衣服，这三件手工毛衣，代表了我一点心意。”戴明春是香园社区的“达人”，听说社区开展捐冬衣活动，她早在一个月前就织起了毛衣，希望给孩子们定制一份温暖。

今年10月开始，香园社区、紫郡社区、金谷社区和尚诚社区组成了“紫城路共创计划”。捐衣的消息一出，周边社区都动起来了。

“我们团队的阿姨们都非常热心，捐衣活动发布以后，阿姨们纷纷接龙，在一周时间内就完成了8条围巾。”来自尚诚社区的“针心针意”织造社负责人潘昱吟当天就把队员们的爱心围巾送来了。

爱心居民出手了，爱心企业也加入了这场捐衣行动，人大潘火街道工委也全程参与这场爱心行动。宁波市苍南商会共捐出新衣近900件，九成新的冬衣200多件，总价值8万多元。鄞州第二医院手麻党支部和宁波保险科技产业园党支部也送来了一批冬衣……

2021年，香园社区第一次开展捐衣活动，到今年已是第四年开展。从一个社区组织的爱心行动，到一个社区的支撑，再蔓延到周边社区的“达人”加盟、爱心企事业单位的加入，活动聚集的暖心力量越来越多。今年捐衣活动超300人捐赠，累计收获爱心物资近15万元。

3 50个微心愿两小时被认领一空

“妈妈，我已经在草坪底下捡了几十个烟蒂了。”12月1日上午，9岁的姚茂盛穿梭在鄞州区钟公庙街道惠风社区金地花园小区的草丛边，炫耀着自己的“战果”。当天，惠风社区20位小志愿者们用实际行动参加积分兑换活动。

惠风社区志愿积分兑换超市从2020年8月底开始，已经运营了4年。孩子们可以通过捡拾垃圾、楼道反诈宣传等积攒积分，兑换相应物品。

惠风社区社工姜玲说：“以往，书包至少需要200积分才能兑换，这次为了帮助更多凉山的孩子，社区‘让利’，只要10积分就能兑换，很多志愿者用积分兑书包，送给凉山的孩子们。”

“我们整理了一些书籍和一大袋铅笔，都是家里闲置的，捡完垃圾刚好借活动一并送给凉山有

需要的孩子。”曹哲铭的妈妈拎着两袋爱心物资送到社区。

前几天，在四川省凉山彝族自治州木里县城关小学支教的惠风书院教师毕颖杰抽空回了一趟宁波，给社区带来了当地孩子们的近况和他们亲手制作的心愿卡。“那里偏远山区的居住条件较差，有的孩子到镇上上学，要走几小时的山路。有的为了节省费用，低年段的孩子只能独自住在镇上，他们很需要帮助。”

凉山孩子的心愿卡上写下了他们朴素的心愿：一副羽毛球拍、一套课外书、一辆自行车……社区党务工作者钱燕整理好清单后，当天下午就在党员群发布了微心愿认领活动。

“一个人只能认领一个吗？”“晚上和家里小朋友一起看下，让他参与一下。”短短两个小时，50个孩子的微心愿就被一抢而空。

4 爱心物资不断“加码”，手写信让人动容

木里县城关小学学生马文杰今年11岁，他想要一双38码的篮球鞋，他的微心愿，被陈新认领。12月1日一早，陈新带着一堆物品来到社区，有两双篮球鞋、三双袜子、一个篮球，“超额”完成了微心愿认领。

翁羽认领了二年级学生德吉梅朵的微心愿：一条美丽的裙子。

她很快下单了一条冬款的红色连衣裙，她想着天气太冷，穿裙子会冻腿，又下单了一条保暖裤。“每个女孩都希望能有一条公主裙。”想到这里，她又追加了一条淡粉色蓬纱长裙。

居住在江山万里二期的杨瑾更是一口气认领了11个孩子的微心愿：“今年‘双11’我没有买东西，这次刚好一口气满足了我的购物欲。”

四季云顶的何荣和沈云海夫妻俩认领了四年级毛婕雯的微心愿：一套课外书和一些学习用品。除了这些文

具书籍，夫妻俩还贴心地“配”上了一个紫色书包。

随着这些温暖的物品，党员们更是准备了手写信，字里行间都是满满的鼓励——

“石一龙伟同学，你好，叔叔希望你能坚强地面对生活和学习，生活的困苦艰难都是暂时的，你的勇敢和毅力如同星辰，无论前方有多少风雨，都要相信自己的力量，大胆追逐心中的梦想。”

“素未谋面的春运同学，我们在茫茫人海中结缘！希望这些书能带去我的祝福，带给你知识和希望，愿你健康快乐成长，当然也别忘记努力和奋斗！”

陈新认领了马文杰的微心愿。

